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ATA DA PRIMEIRA E SEGUNDA REUNIÕES ORDINÁRIAS 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2026 
 
Local: Sede da Câmara Municipal 
Data: 03 de fevereiro de 2026 
Início: 17h 34min. 
Término: 19h 59min. 
  
Mesa Diretora: 
Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra 
Vice-Presidente: Ana Paula Callegaro da Silva 
Secretário: Edison de Souza Silva 
 
Plenário: 
Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira de Andrade, Irio Henriques 
Furtado Filho, Matheus Muscardi de Souza, Nei Medina de Oliveira e 
Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo. 
 
Ocorrências: 
1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 
2ª) Chamada dos Vereadores; 
3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da Ata das Reuniões 
Extraordinárias do dia 26 de janeiro de 2026; 
 
4ª) Neste momento, ao Presidente procedeu à atualização da 
composição das Comissões Especiais constituídas na Sessão 
Legislativa de 2025, em razão da nova composição da Mesa Diretora 
para a Sessão Legislativa de 2026. 
 
- Comissão Especial – Acompanhamento e Fiscalização dos Serviços 
Prestados e Obrigações Assumidas pela COPASA: 
 
Presidente: Vereador Matheus Muscardi de Souza; 
Relatora: Vereadora Eluza Salvador Côrtes; 
Secretário: Vereador Nei Medina de Oliveira. 
 
- Comissão Especial – DER: 
 
Presidente: Vereador Nei Medina de Oliveira; 
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Relator: Vereador Irio Henriques Furtado Filho; 
Secretária: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade. 
 
- Comissão Especial – Saúde: 
 
Presidente: Vereador Nei Medina de Oliveira; 
Relator: Vereador Irio Henriques Furtado Filho; 
Secretário: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo. 
 
- Comissão Especial – Estudos visando à regulamentação da Política 
Municipal de Cemitérios: 
 
Presidente: Vereador Irio Henriques Furtado Filho; 
Relator: Vereador Matheus Muscardi de Souza; 
Secretário: Vereador Nei Medina de Oliveira. 
 
- Comissão Especial – Desconto em folha – servidores sindicalizados: 
 
Presidente: Vereador Matheus Muscardi de Souza; 
Relator: Vereador Nei Medina de Oliveira; 
Secretário: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo. 
 
5ª) Apresentação sem discussão: 
 
Projetos do Executivo: 
 
- Projeto de Lei nº. 11, de 03 de fevereiro de 2026, que “Autoriza a 
abertura de crédito adicional suplementar, por Superávit Financeiro, 
apurado no Balanço Patrimonial de 2025”. Distribuído para as três 
Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 
 
Projetos do Legislativo: 
 
- Projeto de Lei nº. 02, que “Altera a Lei nº. 2.843, de 10 de dezembro 
de 2012, e dá outras providências”, de autoria do Vereador Vivaldi 
D’avila do Carmo Arcangelo. Distribuído para a Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Serviços Públicos 
Municipais. 
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- O Presidente solicitou, com o acordo do Plenário, que o Projeto de Lei 
nº. 11/2026 fosse votado nesta Reunião. Para isso, deu às Comissões 
cinco minutos para emitirem seus pareceres. 
 
- Leitura discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 
11/2026, que “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar, por 
Superávit Financeiro, apurado no Balanço Patrimonial de 2025”. 
Parecer nº. 13/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 
Parecer nº. 10/2026 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 
Contas e Parecer nº. 08/2026 da Comissão de Serviços Públicos 
Municipais. Todos aprovados. 
 
6ª) Proposições dos Vereadores: 
 
- Indicação nº. 06/2026: Vereador Edison de Souza Silva, submetendo 
à apreciação do Poder Executivo Municipal Anteprojeto de Lei que visa 
disciplinar a possibilidade de autorização de afastamento excepcional 
do servidor público municipal, por até 1 (um) dia no ano, coincidente 
com a data de seu aniversário, sem prejuízo da remuneração, desde que 
não haja comprometimento da continuidade do serviço público. 
Aprovada. 
 
- Representação nº. 01/2026: Vereador Edison de Souza Silva, 
solicitando que a COPASA preste esclarecimentos oficiais a respeito 
das causas que motivaram a interrupção do abastecimento na cidade, 
bem como informe quais medidas técnicas e operacionais foram 
adotadas para a normalização do serviço. Solicitou, ainda, que a 
Companhia informe quais ações preventivas estão sendo planejadas e 
implementadas para evitar a repetição de novas falhas no abastecimento 
de água no Município. Por fim, requereu, também, que, em caso de 
eventuais interrupções futuras, seja assegurada à população a 
divulgação de informações técnicas claras e acessíveis, contendo, pelo 
menos, a causa da interrupção; o prazo estimado para o 
restabelecimento do abastecimento; as áreas afetadas e as medidas 
emergenciais adotadas, quando cabíveis. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 07/2026: Vereadores Matheus Muscardi de Souza e 
Edison de Souza Silva, sugerindo às Secretarias Municipais de 
Educação e de Esportes que estudem a possibilidade de instituir e 
realizar Jogos Escolares voltados aos alunos do 1º ao 5º ano do Ensino 
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Fundamental I, permitindo que as escolas do Município participem de 
competições esportivas entre si. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 01/2026: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 
indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal que estude a 
necessidade de atualização do Código de Obras do Município, 
especialmente no que se refere ao artigo 271, que atualmente autoriza a 
ocupação de até metade da largura do passeio público para instalação 
de tapumes e estruturas provisórias em obras e demolições. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 05/2026: Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva, 
solicitando ao Executivo Municipal, através do setor competente, a 
instalação de redutor de velocidade ou outro dispositivo de segurança 
viária, na Rua Alcides Palmieri, no Bairro Centenário. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 02/2026: Assinada por todos os Vereadores, indicando 
ao Chefe do Poder Executivo que sejam adotadas providências para a 
melhoria na segurança do Cemitério Municipal, especialmente 
mediante a instalação de câmeras de monitoramento. Aprovada. 
 
- Pedido de Informação nº. 01/2026: Vereador Nei Medina de 
Oliveira, solicitando, nos termos regimentais, as seguintes informações 
ao Poder Executivo Municipal: se, após observância no impacto ao 
meio ambiente, existe, por parte da Administração, o interesse ou o 
planejamento para a pavimentação asfáltica da Rua Dr. João Sarmento, 
no Bairro São José; em caso afirmativo, se há previsão para o início das 
obras e qual o cronograma estipulado; e, em caso negativo, quais os 
motivos que fundamentaram a decisão de não realizar a referida obra 
Aprovada. 
 
- Pedido de Informação nº. 04/2026: Vereador Nei Medina de 
Oliveira, solicitando informações ao Executivo Municipal acerca da 
possibilidade de construção de uma área de lazer, bem como a 
implementação de outras melhorias urbanas, em uma área situada na 
Alameda Elmo Brás Soares, na junção com a Avenida Joaquim 
Monteiro, no Bairro Caminho Real. Solicitou que a Municipalidade 
informe se há possibilidade de adequação, revitalização ou ampliação 
do espaço, bem como, se houver, quais as etapas e prazos previstos para 
eventual execução de melhorias. Aprovada. 
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- Pedido de Informação nº. 02/2026: Vereador Vivaldi D’avila do 
Carmo Arcangelo, solicitando que seja informado a esta Casa se há, por 
parte do Poder Executivo, previsão para a aquisição de novos veículos, 
com o objetivo de renovar e melhorar a frota destinada ao transporte 
universitário, bem como, se possível, o prazo estimado para eventual 
aquisição. Aprovada. 
 
- Pedido de Informação nº. 03/2026: Vereador Vivaldi D’avila do 
Carmo Arcangelo, solicitando ao Executivo Municipal que seja 
informado a esta Casa Legislativa se há estudos, planejamento ou 
previsão para a construção de uma capela mortuária no Cemitério do 
Distrito de Itui, e, em caso afirmativo, quais os prazos ou etapas 
previstas para a eventual execução da obra, assim como, em caso 
negativo, quais os motivos que fundamentaram a decisão de não 
realização. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 03/2026: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
indicando ao setor de iluminação pública da Secretaria Municipal de 
Obras e Desenvolvimento Urbano que proceda à oficialização da 
concessionária Energisa, solicitando reforço da rede elétrica na 
Avenida Celso Cosme de Castro, no trecho compreendido entre a 
Oficina do Carneirinho e a entrada do Caminho Real. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 11/2026: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
indicando ao Poder Executivo, por meio do setor competente, a 
necessidade de instalação de um redutor de velocidade no início da Rua 
São Bento, logo após a oficina do Zé Vicente. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 04/2026: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
sugerindo ao Chefe do Poder Executivo que determine ao setor 
competente a realização de obras de asfaltamento na Rua Francisco de 
Souza Castro, importante via de acesso no Bairro Santa Terezinha. 
Aprovada. 
 
- Indicação nº. 08/2026: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 
solicitando ao Executivo Municipal que sejam realizadas melhorias na 
Capela Mortuária do Distrito de Roça Grande, com o objetivo de 
proporcionar maior conforto às famílias enlutadas. As benfeitorias a 
serem feitas incluem instalação de ventilação adequada, pintura, 
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melhoria no mobiliário e outras intervenções necessárias para garantir 
um ambiente mais acolhedor e funcional. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 09/2026: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 
solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize o setor 
competente a providenciar o calçamento da Rua América Nassif Ayupe, 
no Distrito de Roça Grande. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 10/2026: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 
solicitando ao Chefe do Poder Executivo que providencie, junto ao setor 
competente, algumas melhorias para a Rua B do Povoado de Araci 
(última rua na parte de cima). Dentre as benfeitorias que se fazem 
necessárias visando proporcionar mais qualidade de vida às pessoas que 
residem no local mencionado está a extensão de rede de iluminação 
pública, bem como obras de calçamento, com meio-fio, melhorando o 
ir e vir dos moradores, que hoje convivem com o barro no período 
chuvoso e com a poeira, na época da seca. Além dessas, o Vereador 
ainda solicitou que o Executivo Municipal entre em entendimento com 
a Copasa para que esta viabilize a instalação de rede de água e esgoto, 
complementando, assim, a infraestrutura básica para os moradores 
dessa rua do Povoado. Aprovada. 
 
7ª) Ordem do Dia: 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 11/2026, que 
“Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar, por Superávit 
Financeiro, apurado no Balanço Patrimonial de 2025”. Aprovado. 
 
- O Presidente declarou aprovado, em primeiro turno, o Projeto de Lei 
nº. 11/2026. 
 
8ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do Interstício 
Legal. Aprovado. 
 
9ª) O Presidente declarou encerrada a primeira Sessão e declarou aberta 
a segunda Reunião Ordinária da Sessão Legislativa de 2026. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 11/2026, que 
“Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar, por Superávit 
Financeiro, apurado no Balanço Patrimonial de 2025”. Aprovado. 
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10) Ato de proclamação das leis: 
 
- O Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei nº. 11/2026. 
 
11) Tribuna Livre: O Presidente convidou, neste momento, a Sra. 
Débora Fajardo Pontes a fazer uso da Tribuna Livre, pelo tempo 
regimental de vinte minutos, para expor assuntos referentes à coleta 
seletiva de vidros destinada à reciclagem. 
 
12) Encerramento: 
 
- Palavra Livre. 
 
Avisos e comunicações da Mesa: 
 
- Próxima Reunião Ordinária dia 23 de fevereiro de 2026, às 17 horas. 
 
- Sem mais a tratar, a Presidenta encerrou a presente Reunião. 
 
Redatora: Paula Soares Knop. 
 

 

Leonardo de Oliveira Dutra 
PRESIDENTE  

 
 

Ana Paula Callegaro da Silva 
VICE – PRESIDENTE 

 
 

Edison de Souza Silva 
SECRETÁRIO 

 

  
 


